

Наш специальный корреспондент **Олег Кучеренко** передает на Венгрии

Польза сравнений

МТК (Будапешт) — «Динамо» (Тбилиси), 1:0 (0:0). Будапешт. «Непштадион». 3 ноября. Туман. 12 градусов. 18 000 зрителей.

МТК: Гаспар, Паличко, Четены, Нире, (Коритар. 75), Шиклоши, Киш, Боршо (Бург. 70), Кунст.

Ковач, Чорна, Такач,

«Динамо»: Гогия, Хизанишвили, Кантеладзе, Хинчагашвили, Муджири, Чивадзе, М. Мачайдзе, Копалейшвили, Гуцаев, Дараселия, Церетели,

Гол: Коритар (89).

Предупрежден Кантеладзе.

Судьи Златонос, Лациос, Лахоянис (все — Греция).

Исходя из результатов первых встреч наших команд, можно признать, что ничего неожиданного в Будапеште не произошло: «Шахтер» вышел в следующий круг Кубка УЕФА, а тбилисцы расстались с мечтой о победе в Кубке кубков уже в 1/8 финала. Но это лишь фиксации событий.

Когда смотришь два матча подряд, невольно начинаешь прибегать к сравнениям. Нельзя было не подивиться умной и изобретательной игре донецкого «Шахтера», а безынициативность тбилисского «Динамо» вызывала только недоумение.

Конечно, тактику обеих встреч в Будапеште определили результаты первых матчей, и тбилисцам здесь было неизмеримо тяжелее. Но все же мы вправе были ожидать от них более яркой и острой игры. Динамовцы же во многом повторили ошибки своей тбилисской встречи с МТК, апофеозом которых стал гол, пропущенный на предпоследней минуте матча...

Не скажу, что тбилисцы отнеслись равнодушно и игре с МТК. Более того, они горели желанием доказать, что матч в Тбилиси был лишь досадной случайностью в их биографии. Однако одного желания оказалось мало. В который раз приходится сетовать на то, что в рядах тбилисского «Динамо» отсутствует из-за травмы один из лучших наших игроков Кипиани — футболист, умеющий и забивать, и организовывать игру, своих партнеров. В его же отсутствие игра у команды совершенно не ладилась.

Начали динамовцы бодро. Уже на 4-й минуте была разыграна отличная комбинация. Копалейшвили вывел в прорыв по левому флангу Дараселия, тот сделал пристрельную передачу, но Гуцаев в падения не смог завершить атаку — не дотянулся до мяча.

Вот, пожалуй, и весь актив острых моментов, созданных тбилисским «Динамо». Правда, во втором тайме была неплохая возможность у Церетели — он с лета с близкого расстояния нанес сильный удар, но мяч пролетел мимо ворот.

Что тут можно сказать? Тбилисская команда переживает сейчас период смены и омоложения состава. Да и тренер у них совсем молодой, первый год работающий со столь известной командой мастеров. Несмотря на это, тбилисцы добились неплохих результатов — выиграли бронзовые медали в весенном чемпионате страны, победили в Кубке СССР. Естественно, у команды в таком положении могли быть и срывы. Досадно лишь, что это произошло в розыгрыше столь популярного соревнования, как Кубок кубков, но, думается, трагедию на этого делать не надо. Тбилисцы получили хороший урок...

И в заключение хотелось бы отметить то общее и, к сожалению, неприятное, что появилось у обеих наших команд.

Не раз отмечалось, что в международных матчах наши игроки то и дело получают обидные и нелепые предупреждения. Не обошлось без них и сейчас. Швейцарский судья Дорфлингер (кстати, он, как в его коллега во второй игре — греки Златонос, отлично провел игру) зафиксировал предупреждение Кантеладзе — за грубую игру. Думаю, что греческий арбитр Златонос просто пожалел Гуцаева, когда тот после грубого приема соперника в ответ ударил его. Ситуация складывалась так, что игру не было резона прерывать, и арбитр лишь послал несколько устных и грозных предупреждений Гуцаеву.

«Советский Спорт», 5.11.76